
 414 
 

7. State of the American Workplace року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://news.gallup.com/reports/199961/7.aspx?utm_source 
=SOAW&utm_campaign=StateofAmericanWorkplace&utm_medium=2013SOAWreport 
 
 

Якимець Т.А. 
студ. групи МЕ - 37  

Науковий керівник –  к.е.н., доц. каф. МПА  Любомудрова Н.П. 
 

МОТИВАЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ТА ЙОГО СТРУКТУРА 
   

Мотиваційний механізм являє собою комплекс організаційно-економічних, матеріально-технічних та 
соціально-психологічних інструментів і методів спонукання до ефективної праці для забезпечення досягнення 
мети мотиваційної політики [1, с.16-20].  

Механізм мотивації до праці зумовлюється системою інтересів та стимулів. Мотиваційний аспект 
управління працею широко застосовується у країнах з розвинутою ринковою економікою. Мотиваційний 
механізм на підприємстві спрямований на виживання та досягнення успіху в умовах конкуренції. 
Функціонування цього механізму забезпечують мотиви конкуренції при створенні нової продукції і технології, 
підприємницькі стратегії, мотиви підприємницького ризику, мотиви підприємницьких реакцій на зміну 
зовнішнього оточення, мотиви внутрішнього підприємництва, які забезпечують гнучкість управління і 
сприйняття нововведень на самому підприємстві.  

Дієвий мотиваційний механізм повинен забезпечувати успішне перетворення набору факторів, 
принципів, стимулів, мотивів, ціннісних орієнтацій, сподівань, поведінкових реакцій з лінійного дискретного 
стану у замкнутий, постійно повторювальний процес. Мотиваційний механізм управління поведінкою 
співробітників базується на таких чинниках, як система формальних процедур і правил виконання функцій і 
робіт, призначених для досягнення мети фірми та уявлення менеджменту про реальні інтереси, мотиви, потреби 
людей, що працюють в організації, способах їх задоволення, значущих цінностях і нормах поведінки. 

Основними складовими мотиваційного механізму на підприємстві є: 
1)    вдосконалення системи заробітної плати, надання можливостей працівникам брати участь у 

прибутках організації; 
2)   вдосконалення організації праці, що включає постановку цілей, розширення трудових функцій, 

збагачення праці, виробничу ротацію, застосування гнучких графіків, поліпшення умов праці [2]. 
На різних етапах ринкових перетворень мотиваційний механізм буде мати свою специфіку. Дієвість 

мотиваційного механізму може бути реалізована, перш за все, на основі його гнучкості, мобільності, поєднання 
мотивування працівників не лише на мікро-, але й макрорівнях. Зміни складних зв’язків елементів системи 
викликають відповідні зміни у системі мотивації. 

У структурному відношенні мотиваційний механізм включає фінансово-економічні методи і важелі, 
певну структуру відповідальних працівників, норми і правила стимулювання, періодичність проведення оцінки 
здійснюваних заходів тощо[3, с.337].  

Зокрема мотиваційний механізм на підприємствах регулюється державою за допомогою мотиваційної 
політики. В Україні існує безліч проблем, пов'язаних з мотиваційною політикою: проблема взаємовідносин з 
керівництвом, незадоволеність розміром заробітної плати, умовами побуту та праці в цілому на підприємстві. 
Головною перешкодою на шляху вирішення цих питань - небажання управлінського персоналу замислюватися 
про умови життя і праці людей, які безпосередньо створюють прибуток. 

За думкою Н. Кваша, мотиваційний механізм на підприємстві включає у себе комплекс економічних 
важелів та засобів соціального та морально-психологічного характеру, що є мотивами, які спонукають до праці 
та посилюють їх. Механізм мотивації змінюється за часом та у просторі. Ним можна управляти з метою 
посилення мотивації праці і навіть викликати до дії нові мотиви. Не можна не погодитися з Л. Лісогором , який 
вважає, що для створення ефективного мотиваційного механізму потрібно передбачити приблизно однаковий 
ступінь спонукання для керівників та підлеглих [4,188-192с] 

Таким чином, розробка ефективного мотиваційного механізму має стратегічне значення для підприємств. 
Розуміння, формування і задоволення потреб персоналу є основою створення цього механізму, а отже 
вирішальним кроком до досягнення мети діяльності підприємства. Запровадження ефективного мотиваційного 
механізму сприяє підвищенню конкурентоспроможності, продуктивності і, в кінцевому результаті, 
прибутковості підприємства. Також, це дозволяє вийти підприємству на економічно новий рівень розвитку і 
відкриває можливості реалізувати свої можливості на світовому рівні.  
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